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Ποιμαντική επίσκεψη Μητροπολίτη Ιερισσού 
στον Ι.Ναό Αγίας Παρασκευής Αδάμ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού κ. Θεόκλητος μαζί με 
τον Διάκονό του π. Νικόλαο Τσεπίση επισκέφθηκε τη μικρή 
Ενορία του Αδάμ στην οποία διακονεί ο Παν. Αρχιμ. π. 
Γεράσιμος Δασκαλάκης, Αγιορείτης Ιερομόναχος με εξαίρετη 
φήμη και πιστότητα στον Κύριο.
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Συγκεκριμένα, μια μέρα μετά τη μεγάλη γιορτή της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος, όλα τα πνευματικά του παιδιά συμμετείχαν στην Ευχαριστιακή Τράπεζα, 
της οποίας προέστη ο Επίσκοπος μετά, όντως, από αρκετό χρονικό διάστημα.

Παρούσες στην πρόσκληση της Εκκλησίας η Πρόεδρος της Κοινότητος Αδάμ κα. 
Ευμορφία Γιαννακούδη και η Δημοτική Σύμβουλος του Δήμου Λαγκαδά κα. 
Αναστασία Αδαμούδη. Το κλίμα που επεκράτησε ήταν θερμό, τόσο γιατί ο 
Μητροπολίτης μας εκτιμάει ιδιαιτέρως τον π. Γεράσιμο ως γνήσιο τέκνο του 
Άθωνος, όσο και γιατί η όλη ατμόσφαιρα θύμιζε παραδοσιακή ορθόδοξη οικογένεια 
σε σύναξη.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μιλώντας για την Κυριακή Η΄ Ματθαίου (Ματθ. 
ιδ΄14-22), αναφέρθηκε στο θαύμα του Κυρίου για τον χορτασμό των 
πεντακισχιλίων, που έφαγαν όλοι και χόρτασαν, μετέχοντες στην Τράπεζα του 
Κυρίου «και σήκωσαν ο,τι περίσσεψε από τα κομμάτια, δώδεκα κοφίνια γεμάτα» 
(Ματθ. ιδ΄20). Γι’ αυτό είναι ο Θεός: για να τρέφη τον κόσμο Του· γι’ αυτό είναι και 
η Εκκλησία Του: για να διακονή και «να τρέφη» και Κείνη τον κόσμο, για να ζήση ο 
κόσμος.

Η Εκκλησία διακονεί τον κόσμο πρώτα απ’ όλα, διευκρίνισε ο Δεσπότης, με την 
τέλεση των Ιερών Μυστηρίων. Με αυτά ζωογονεί, τρέφει και ανακαινίζει τον Λαό 
του Θεού· αυτήν την τροφή έλαβε εντολή «να μοιράση» στον κόσμο, που 
καρτερικά αναμένει τη ζωοποίησή του απ’ το Άγιο Πνεύμα μέσω αυτής.

Τα Μυστήρια της Εκκλησίας δεν είναι τίποτε άλλο από το ένα και μεγάλο μυστήριο 
του Χριστού και του Αγίου Πνεύματος, μυστήριο που φανερωμένο πιά αποτελεί το 
κέντρο και το νόημα της ζωής του κόσμου. Πρόκειται για το ένα, αρχικό και 
μοναδικό μυστήριο της εναθρωπήσεως, του θανάτου και της Αναστάσεως του 
Χριστού, που μαρτυρείται, αναπτύσσεται και παρατείνεται στους αιώνες με τα 
Ιερά Μυστήρια.

Δηλαδή για το «χριστιανικό μυστήριο», για το οποίο η Εκκλησία είχε σταθερή και 
καθαρή συνείδηση και με το οποίο ταυτίζει την ύπαρξή της. Μη λησμονούμε 
άλλωστε, ότι γινόμαστε Χριστιανοί όχι με την αποδοχή κάποιων ιδεών, 
πορισμάτων ή ηθικών αρχών, αλλά πρωτίστως με μια πράξη: την τριπλή κατάδυση 
και ανάδυσή μας στο νερό της Κολυμβήθρας, της μήτρας της Εκκλησίας, που 
συνιστά ουσιαστικά τη συμμετοχή μας στον θάνατο και την Ανάσταση του Χριστού.

Η Θεία Ευχαριστία, το Βάπτισμα, το Χρίσμα, η Εξομολόγηση, το Ευχέλαιο, η 
Ιερωσύνη και ο Γάμος είναι επτά θεοδίδακτοι και θεοσύστατοι τρόποι, με τους 



οποίους πραγματοποιείται και φανερώνεται το συνεχιζόμενο γεγονός της 
Πεντηκοστής, η επιφοίτηση του Αγίου Πνεύματος, η συστατική της Εκκλησίας.

Είναι επτά συγκεκριμένες δυνατότητες οργανικής εντάξεως ή καλύτερα δυναμικής 
επανεντάξεως του ατομικού μας βίου στη ζωή του Εκκλησιαστικού σώματος, είναι 
γεγονότα πραγματοποιήσεως και φανερώσεως της Εκκλησίας ως συνεχιζόμενης 
Πεντηκοστής, γεγονότα χαρισματικής συστάσεως της καινής κτίσεως που 
ζωοποιείται και ζωογονείται από το Άγιο Πνεύμα.

Το Άγιο Πνεύμα, μέσω αυτών, εγχύνεται στο νερό του Βαπτίσματος και στο 
μυρωμένο λάδι του Χρίσματος, κάνει τον άνθρωπο ευχαριστιακή ύπαρξη 
εγκεντρίζοντας το φθαρτό στην αθανασία, εντάσσει το πρόσωπο στην κοινωνία 
των Αγίων, στην Τριαδική πραγματοποίηση της ζωής, πλουτίζοντάς το με το 
μέγεθος της σταυρωμένης αγάπης. Κι’ όλα αυτά για να γίνη ο κόσμος ένα 
αγιοπότηρο ικανό να κρατήση μέσα του τον Θείο Μαργαρίτη!

Επέρανε δε τον λόγο του ο Επισκοπός μας με το υπέροχο κείμενο περί Μυστηρίων 
του αγίου Νικολάου Καβάσιλα: «Αυτόν τον δρόμο χάραξε ο Κύριος κατεβαίνοντας 
σε μας και αυτή άνοιξε τη θύρα εισερχόμενος στον κόσμο· ανεβαίνοντας δε και 
πάλι στον Πατέρα Του την άφησε ανοιχτή, ώστε από κεί μέσω αυτής να ‘ρχεται σε 
κοινωνία με τους ανθρώπους… Διότι αποτυπώνοντας και απεικονίζοντας με τα 
Ιερά Μυστήρια την Ταφή Του και ομολογώντας τον θάνατό Του, διαμέσου αυτών 
αναγεννιόμαστε και αναπλασσόμαστε και υπέρλογα ενωνόμαστε με τον Σωτήρα… 
γιατί αυτά είναι εκείνα με τα οποία ζούμε και κινούμαστε και υπάρχουμε με 
Αυτόν…».

Μετά τη Θεία Λειτουργία ο π. Γεράσιμος καλοδέχτηκε τον Δεσπότη μας και 
παρείχε νηστίσιμη πλούσια τράπεζα σε οικία Επιτρόπου του.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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